
TD 3 : EFFET STROOP
Ici il est question de la concentration (attention sélective ou focalisée). On parle de filtre 
des informations (Broadbent). Ce filtre agit par inhibition. 

L’effet Stroop a été mis en évidence par John Ridley Stroop. Durant l’expérience différents 
processus cognitifs entrent en conflit (lecture et dénomination ici). 

Dénommer et lire revient à coder verbalement, mais il existe une différence : 
! ➔  La dénomination revient à prononcer le mot adéquat  alors que la lecture peut 
être silencieuse. 
! ➔ La dénomination prend de ce fait plus de temps que la lecture. 
! ➔  La dénomination revient à faire un choix sur les caractéristiques du stimulus (il 
faut rechercher le mot approprié, et parfois il en existe plusieurs). 

Expérience du TD.

Facteurs principaux systématiques 1 (FPS1) : tâche T avec deux modalités t1 (dénommer) 
et t2 (lire). 
FPS2 : conflit C avec deux modalités c1 (conflit) et c2 (pas de conflit). 

VD : chronométrage. 

On a alors Sn * T2 * C2

! ⥤ La dénomination dans tous les cas plus longue. Mais l’écart entre le temps de 
lecture et de dénomination est encore plus grand en c1 qu’en c2.

! ⥤ La lecture est un processus automatique qui doit être inhibé lors de la 
dénomination, dans l’expérience on mesure en fait cette capacité d’inhibition. 


